

省职教专家组到台儿庄职专验收省规创建工程

台儿庄讯 2015年12月26日下午，由烟台理工大学书记、齐鲁名校校长曲京民任组长的一行六人组成检查组，来到枣庄市台儿庄区职业中专对山东省规范化中等职业学校项目建设实施终期验收。枣庄市教育局、台儿庄区政府、区教育局相关领导陪同检查验收。

26日下午4点，省检查组自滕州职教中心来到台儿庄后，一下车就直奔学校北校区、西校区（实训基地）实地查看新校舍项目建设、实训设施配备等基础建设情况。“枣庄市金牌导游”——旅游专业李波老师做现场讲解员，对学校基本情况、北校区建设资金投入及新增的茶艺室、酒吧室、中餐摆台室、旅游3D模拟室，实训基地的汽修车间、焊接车间、电气车间、数控车间等作了详尽讲解，得到了各位专家的肯定。

12月27日早8:30，检查组在区政府三楼会议室专门听取了区政府副区长张德琦作的“台儿庄区省规范化中等职业学校建设工程终期评估汇报”，他着重从资金投入与管理、基础建设成效、内涵发展成效、创建中存在的困难等方面做了说明，并就创建后的后续工作提出了下步打算。随后与会人员观看了“台儿庄区职业中专省规创建剪影”视频。

27日上午9:10，检查组分成五个小组，在学校四楼第一接待室，专家组按照省规范化中等职业学校评估指标，详细查阅了学校项目建设的130余盒档案资料，对各专项的佐证材料进行详细的评估打分。同时，学校依据要求安排5名相关人员责任到组，随时解答专家的现场咨询。

上午12:05，进入30分钟的专家组反馈

环节。首先，省专家组充分肯定了我区省规范化中等职业学校创建工作，一致认为区委、区政府和教育主管部门重视程度高、创建措施有力、资金管理完善、项目建设圆满完成；基础能力建设显著、师资水平进一步提高、人才模式进一步优化；能积极发挥职教集团优势、特色班与冠名班成效突出等，将建议省教育厅、财政厅授予“山东省规范化中等职业学校”称号。同时，专家组还对学校南北校区无土地证、有些资金有预算无支出、品牌专业数量少、“能工巧匠”人才少、教师缺乏国际培训、缺乏实质性专业联盟等方面存在的问题提出了整改建议或意见。副区长张德琦代表区政府就专家组提出的问题做了限时整改承诺。

（通讯员 谭中法）



12月29日，济宁医学院附属枣庄矿业集团中心医院揭牌仪式在该院隆重举行。济宁医学院、枣庄市卫计委、枣矿集团生活卫生管理中心的相关领导出席揭牌仪式。（通讯员 秦臻 孙涛 摄）



12月25日，峰城实小举行主题为“和谐校园 激情飞扬”的教职工红歌合唱比赛。整个比赛现场气势磅礴、雄壮恢宏、催人奋进。所有演唱曲目以讴歌党的丰功伟绩，弘扬抗战文化为主题。比赛中，11首红歌激情昂扬，首首感人肺腑，让人不禁联想到老一辈革命烈士抛头颅洒热血的革命历程，也从歌声中听到了新中国的成长，嘹亮、雄浑的歌声引来了现场师生雷鸣般的掌声。此次红歌大赛不仅是一场歌唱比赛，更是全体教师心灵的洗礼，体现了老师们的团结之心，激发了老师们热爱祖国之情。（李红 陈大宝 摄）

匡衡小学扎实开展“家长满意度调查”工作

晚报讯 近日，峰城区匡衡小学开展了“家长满意度调查”活动。学校在活动中印发《致家长的一封信》，将学校一年来的工作向家长们汇报，真诚沟通，广泛征求他们的意见和建议。同时发放《教学工作满意度问卷调查表》1347份，从工作态度、师德师风、教学过程效果、关爱学生等多个方面展开满意度调查，邀请家长进行评价。在此基础上，学校对满意度调查情况进行梳理，汇总，反馈。将收集的意见和建议形成工作台账，对存在的问题努力做到即止即改，件件有回音，事事有反

馈。调查结果显示，家长、学生对学校工作综合满意率达到98%。

近年来，峰城区匡衡小学始终坚持开门办学，民主管理，定期举办“家长会”、“家长开放日”，建立“校长接待日”制度，开通“热线电话”、学校信箱，建立家长电话信息库，畅通渠道，着力改进各项工作，赢得了家长和社会的普遍好评。许多家长赞扬说，匡衡小学全面贯彻党的教育方针，坚持教书育人并举，把孩子送到这样一所学校，他们一百个放心。（通讯员 王冠）

枣庄市第四十一中学召开家长代表大会

晚报讯 12月19日上午，枣庄市第四十一中学家长代表大会在学校学术报告厅隆重举行。学校领导及150名家长代表参加了大会。

学校梅校长介绍了学校的办学理念及主要工作，特别是学校近年的发展情况。大会分组讨论学校《家长委员会章程》，选举或补选校级家委会委员，并推荐学校家委会委员。随后举行了简单而隆重的聘任仪式。梅校长为学校家委会委

员颁发了聘书，宣告了新一届家委会正式成立。新任家委会主任李军代表家委会在会上发言。他向新一届家委会成员倡议，希望家委会能积极发挥家校联系的桥梁和纽带作用，大力支持学校工作，积极为学校发展建言献策。家长委员会的成立，进一步提升了家长对学校教育教学工作的认可度，拉近了家校的距离，有利于营造良好的育人环境，促进学校教育的科学发展。（田家爱 丛驰地 张光利）

枣庄市康复医学专业委员会成立

晚报讯 12月26至27日，由枣庄市医学会主办，枣庄市精神卫生中心承办的枣庄市医学会康复医学专业、心身医学专业委员会成立大会暨首届学术年会在枣庄市颐正园学术报告厅隆重举行。会议由市卫计委生委党委会委员、枣庄市精神卫生中心院长贺敬义主持，枣庄市卫计委主任、枣庄市医学会会长马守玉，枣庄市卫计委副主任、枣庄市医学会

副会长任怡春，枣庄市科协副主席谭立美，枣庄市医学会秘书长孔克福等到会。

枣庄市精神卫生中心作为两个委员会的主委单位，近年来始终坚持“人才强院、科技兴院”战略，坚持“肩负公益责任、呵护身心健康、秉承仁爱关怀、追求厚德精医”的宗旨，老年康复被评为山东省十大服务品牌，精神科被评为省级重点学科，重症精神病人社区管

理全省领先，成为全省唯一的国家级精神卫生综合管理试点区。今年7月，该中心顺利通过了三级甲等精神病院评审。医院的精神卫生、老年康复业务得到了蓬勃发展。

通过此次会议的召开和两个专业委员会的成立，必将进一步加强对康复医学、心身医学事业建设，推动和引领全市康复医学、心身医学领域的全面发展。（李庆海 张雪芹 徐伟亚）

枣庄九中在全省荣获专项一等奖

市中讯 据来自教育部门的消息，为纪念学生军训三十周年，由山东省教育厅主办，山东教育电视台、山东省学校国防教育协会、《山东体卫艺术教育》杂志社三家联合承办的全省学生军训优秀活动案例评选活动近日揭晓：全省共有100余所高中学校和30余所高等院校参加，经组织专家评审，枣庄九中送选的视频案例《军训——打造军人的精神品格》荣获一等奖，并且综合量化排名优异，在百余所送审的高中学校中位列第二名。

军训是学生进入高中阶段的第一课，是新生所到新环境打基础，定规矩、树校风的最佳时期，因此，上好军训第一课历来受到该校领导的高度重视。

本次军训，恰逢我省为纪念学生军训三十年周年组织评选优秀案例活动。据了解，枣庄九中不仅认真组织安排军训，还组织了强力的军训视频制作班子，全程跟踪拍摄训练、消防演练、参观八路军115师纪念馆等活动，收集了丰富的制作素材。遵照活动宗旨“从实战角度强化军事课教学与训练，检验全省各高校、高级中学军事技能训练与军事课程质量，全面提升各高校、高级中学学生的军事技能实践能力，充分调动学生参与军训活动的积极性、主动性和创造性，促进军事课教学的发展”的要求，摄制组全力以赴，精心制作，使案例视频真实全程反应了该校军训的水平和艺术效果。（通讯员 王怀庆 焦永生）

搭建起家园沟通的桥梁

晚报讯 为了使家长更好地了解孩子在园的学习、生活及成长情况，增进幼儿园和家长的联系与沟通，更好地达到家园配合，搭建“幼儿园——孩子——家长”共育的桥梁。近日底阁幼儿园向中、大班的家长进行了半日活动展示。

本次开放活动，各班教师都充分考虑了生活环节的合理化、幼儿的年龄特点和活动兴趣所在，活动安排做到了动静交替，使孩子们学得轻松，玩得愉快。

瞧！户外活动的操场上可热闹啦，孩子们开心地玩着各种体育游戏，家长们则忙着用相机记录下自己宝贝的美好时光，更有家长索性和孩子一起玩起了游戏，共同体验童年的乐趣。

通过半日活动，家长们增进了对幼儿园工作的感性认识，增强了对幼儿园的关注，进一步了解了幼儿园一日生活的各个环节，对幼儿园的各项工也更理解和支持。同时，也让孩子们在家园互动的氛围中体验了无尽的欢乐，加深了亲子间的情感。相信，本次家长开放活动能进一步搭建起家园沟通的桥梁，使底阁幼儿园的保教工作踏上一个新台阶。（通讯员 晁丽云）

中兴小学教育科研再创佳绩

晚报讯 在近日揭晓的枣庄市第二十四届社会科学优秀成果奖评比活动中，市中区中兴小学喜获佳绩。该校的研究成果《兴在心 雅于行》项目被评为枣庄市第二十四届社会科学优秀成果三等奖。

近年来，中兴小学十分重视教育科研工作。把参与有关课题研究作为提升教师专业素养的重要渠道，通过科研促教活动，让更多的教师在科研中不断成长和发展，教师的教科研水平得到不断提升。同时，学校注重深挖细琢学校文化深远底蕴，组织骨干教师相继研制开发了《百年中兴史话》、《生命 生存 生活》、《知兴 践兴 行雅》适合学生特点的校本教材。并在一系列教学成果的评比过程中屡获佳绩：《百年中兴史话》校本课程在山东省首届特色课程评选中三等奖、《百年中兴史话》山东省优秀课程资源一等奖等。将教科研成果转化为教育教学常态，体现教育科研的真正价值，让教师尝到科研成果的甘甜，不断把科研工作引入更高层次，从而促进师生共同成长与教育质量的提高。（通讯员 黄崇杰）

弘扬雷锋精神 践行雷锋行动

峰城讯 12月29日，枣庄市雷锋精神研究会年会暨2015年学雷锋表彰会在坛山中心小学举行。来自五区一市的雷锋精神研究会50余个会员单位的代表参会，市区雷锋精神研究会的领导出席了会议。会议表彰了3个“学雷锋示范基地”、5所“弘扬雷锋精神示范学校”、7名“雷锋传人”、18名“学雷锋先进个人”。坛山中心小学、底阁中学等学雷锋先进单位代表在会上作了典型发言。会议结束后，与会人员参观了坛山中心小学的四点半学校和雷锋展室，大家对坛山中心小学扎实开展学雷锋活动的做法赞赏不已。（通讯员 晁林 龙广运）

家长与幼儿园沟通的好形式

晚报讯 底阁镇中心幼儿园近年来经常组织开展家长开放日活动。邀请家长来园看一看，学一学科学育儿知识，了解一下当前幼儿教育的发展方向，并亲身参与孩子们的活动，与孩子们零距离接触，增进家长与孩子之间的情感。

在半天的开放活动中，首先是白宗琴讲话；然后是杨艳萍对家长进行科学育儿指导讲座——《3-6岁儿童学习与发展指南》。接下来是各班老师为家长做课然后观看幼儿表演，最后是亲子游戏。

当天，幼儿园内人声鼎沸、喜气洋洋，孩子们和家长们早早就来到了幼儿园，积极参与到了幼儿园组织的此次活动中，可见家长对孩子的重视。活动在开放启发的教学活动中老师们亲切的教态、生动的语言，吸引了幼儿的眼睛，也吸引了家长的目光；活动中孩子们在老师的细心引导下积极参与、相互合作和大胆表现，获得了家长们的赞许。家长们看到孩子们积极参与活动的情景和愉悦、欢快的精神面貌，感受到了老师对孩子们无微不至的照顾。老师的爱心换得了家长的放心，主题活动结束后不少家长纷纷和老师交流：“孩子上学校的幼儿园和个体园就是不一样啊，孩子能全面发展，太好了。”“老师，你们每天都这样吗？真是太辛苦了！”（通讯员 晁丽云）

中兴小学师徒结对共成长

晚报讯 为了充分发挥骨干教师的“传、帮、带”作用，促进青年教师的专业成长，12月22日，在新老教师充分磨合熟悉之后，举行了青年教师培养暨师徒结对启动仪式。

启动仪式上，结对的师徒现场进行了签约，郑重地签下自己的名字和承诺：认真做好传、帮、带作用，以身作则，为人师表，对徒弟要毫不吝啬地加以指导和帮助，促进师徒双方共同提高，为促进学校健康、和谐、可持续发展作出更大贡献。活动方案为每位新教师配备了一名指导教师，从教学和德育工作两方面加强青年教师培养。明确了师徒职责、管理制度和评估考核与激励机制，以加强对师徒结对子活动的管理，促进青年教师迅速成长。（通讯员 赵向国）

枣庄九中开展廉洁从教系列活动

晚报讯 近日，枣庄九中在元旦、春节来临之际，按照国家教育改革与发展纲要的基本要求，开展了“廉洁从教”专项治理活动。为了整治社会上反映强烈的家长、学生为老师送礼之风，学校结合自身实际，先后开展了廉洁从教自查自纠、拒绝接受家长吃请及礼金个人承诺、公布举报信箱及告家长一封信等系列活动。

同时，该校组织教师集中学习《严禁教师在圣诞节、元旦收受学生及家长礼品礼金的通知》，修订了廉洁从教管理制度，从重从严把关，并把违纪处分同师德考核、评优树先，岗位聘任及职称晋升挂钩。当前，一套树正风扬正气组合拳，校园内廉洁从教蔚然成风，老师们纷纷表示，面对学生这张白纸，我们一定要写出大大的正字，立足本职岗位、恪尽职守，上好每一堂课，教好每一个学生，关心每一个学生的健康成长，做崇德尚美的践行者，自觉拒绝和抵制不正当的送礼之风，树立人民教师良好形象，争做人民满意的教师。

本次活动强化了师德师风和行风建设，塑造了九中教师良好行为形象。（通讯员 李传仁）